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Breitband-Initiative in der Region Sterngartl Gusental
Der Breitbandausbau ist in aller Munde. Oftmals sind die Nachteile schon zu spüren, wenn der Breitbandausbau noch in weiter Zukunft liegt. PflegerInnen aus dem europäischen Osten nehmen eine Arbeit erst an, wenn die Grundvoraussetzungen für Videotelefonie mit ihren Kindern zu Hause durch schnelles Internet am Pflegeplatz gewährleistet sind. Im täglichen Leben macht es zudem einen Unterschied ob ein Fotobuch in 6 h oder in 3 Minuten hochgeladen werden kann und Immobilien verlieren an Wert, wenn kein schneller Internetzugang vorhanden ist. 
Was kann nun die Region tun, um den Breitbandausbau besser zu voranzutreiben? Koordination, Information und konkrete gemeindeübergreifende Planung, lautet die Devise. Die Gemeinden streben an, dass alle Haushalte - auch in exponierten Randlagen - zukünftig flächendeckend mit Glasfaser versorgt werden. Um dies zu gewährleisten wurde Breitbandkoordinator Michael Fürthaller bestellt, der schon in der Region Mostlandl-Hausruck die Umsetzung begleitete. Zusätzlich kooperiert DI Dr. Michael Friedl von der Fiber Service OÖ mit der LEADER-Region Sterngartl Gusental. Er stellt technisches Knowhow für die Bedarfserhebung und anschließende Glasfasernetzplanung zur Verfügung bzw. unterstützt den regionalen Projektmitarbeiter. Das Breitbandbüro OÖ mit Breitbandberater DI Volker Dobringer ist ebenfalls mit an Bord um die Gemeinden und die Arbeitsgruppen durch fachlichen Input und Hilfestellungen zu unterstützen. Ziel der Gemeinden ist, einen gemeindeübergreifenden und providerneutralen Netzausbauplan, einen kommunalen Umsetzungs- und Zeitplan zu erstellen. Zudem finden Schulungen für Mandatare, Gemeindebedienstete und Interessierte statt, die bei der Umsetzung des Glasfaserausbaus behilflich sein wollen. 
Bgm. Martin Tanzer, stellvertretender Obmann in der Region unterstreicht: „Kleingewerbliche Betriebsstrukturen und Ein-Personen-Betriebe prägen die Region. Um diese betriebliche Klein- bzw. Kleinststrukturen zu unterstützen müssen wir die Bedingungen ändern, um Arbeitsplätze zu halten und neue zu schaffen,“ so Tanzer. Zukünftig soll für alle Arbeitenden mit Büroarbeitsplätzen sogenanntes Homeoffice technisch möglich sein. Das heißt, dass man auch von zu Hause aus am Rechner arbeiten kann, ohne ins Büro pendeln zu müssen. 

Martina Birngruber hebt das ehrenamtliche Engagement hervor: „Ohne die ehrenamtlichen Unterstützer, die in den Gemeinden von Haus zu Haus gehen und Interessensbekundungen einholen, die BewohnerInnen vom massiven Anstieg des Datenvolumens und vom Nutzen und den Kosten einer neuen Infrastruktur informieren. kann das Projekt nicht leben. Diese Arbeit ist die Basis für die Umsetzung!“
Das Ziel bleibt: Arbeitsplätze im ländlichen Raum haltbar machen, neue Arbeitsplätze schaffen und die Verringerung von Umweltbelastung und Staus.
Michael Fürthaller wird die LEADER-Region Sterngartl Gusental in den kommenden 10 Monaten die Gemeinden unterstützen und die vorhandenen Infrastrukturen und Pläne in ein Planungstool eintragen.
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